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Poznáte pamětní desku na snímku? 

Kde se deska nachází, kdo ji nechal pořídit a v jakém roce k tomu došlo? 

Z téhož roku pochází i výrazně monumentálnější pomník, který je umístěn na opačné 

straně téhož areálu. Jak se pomník oficiálně nazývá, komu je věnován a kdo ho 

financoval? Uveď autora pomníku a jeho nejslavnější dílo. 

Tento pomník byl na přechodnou dobu odstraněn. V jaké době k tomu došlo a jak se 

mezitím změnilo místo, na němž pomník stál? Kdy tato úprava opět zmizela? 

Uveď dva důvody, proč ke zřízení pamětní desky i pomníku (a výrazné proměně celé 

lokality) došlo právě v daném roce. 

Na místě, kde je umístěna pamětní deska, bylo také zvažováno umístění pomníku. V jaké 

době, komu měl být pomník věnován a proč nedošlo k jeho realizaci? Tato osobnost však 

svůj pomník nakonec v Mladé Boleslavi získala, ale dělí se o něj s dalším člověkem. Kde 

se pomník nachází, kdy byl odhalen a jakým dvěma osobnostem je věnován? 

Odpovědi posílejte do neděle 27. května 2024 na e-mail futtera@pekargmb.cz. 
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Řešení III. části 

 

Poznáte pamětní desku na snímku? 

Kde se deska nachází, jakou osobnost připomíná? Uveď její jméno v podobě, jak je napsáno na pamětní 

desce, i v podobě, která je běžně užívána ve slovníkových příručkách. Vysvětli rozdíl mezi touto dvojí 

podobou jména. (5 b.) 

Pamětní deska se nachází na Českobratrském náměstí, na domě číslo 57/3, je věnována básníkovi 

Siegfriedu Kapperovi, ale jeho jméno je uvedeno v české verzi Vítězslav. 

Tato osobnost strávila podstatnou část života v Mladé Boleslavi. V jakých letech zde žila a jakou profesi 

zde vykonávala? (3 b.) 

Siegfried Kapper v Mladé Boleslavi žil v letech 1860–1870 (přímo na Českobratrském náměstí v letech 

1861–1867) a působil zde jako lékař. 

S touto osobností je spojena jedna velká kontroverze: na jedno dílo této osoby reagoval velmi odmítavě 

jiný, dodnes všeobecně známý člověk. Uveď název díla a jeho základní myšlenku, jméno oponenta a 

základní argumentaci pro jeho odmítavé stanovisko. (5 b.) 

Jedná se o sbírku básní České listy z roku 1846, v nichž se Kapper coby český Žid proklamativně hlásil k 

myšlence českého národního hnutí. Na sbírku velmi negativně reagoval Karel Havlíček, podle něhož 

Kapper coby Žid, jenž navíc publikoval i německé básně, nemůže být opravdovým Čechem. 

Rovněž na tohoto oponenta najdeme v Mladé Boleslavi připomínky. Jeho jméno figuruje v názvu rovnou 

dvou lokalit. Jeden z těchto názvů je dodnes užívaný, druhý je již historický. O jaké názvy jde? V případě 

již neužívaného názvu lokalitu blíže specifikuj. (3 b.) 

Jedná se o Havlíčkovu ulici a Havlíčkovy sady, část lesoparku Štěpánka nad Hudebním altánem (neboli 

„U Veverek“). 

Název druhé z lokalit připomíná i pomník. V jakém roce a na popud jaké instituce byl zřízen a v jakém 

roce obnoven? Uveď rovněž jméno sochaře, jenž se na obnově podílel. (4 b.) 

Pomník byl zřízen mladoboleslavským okrašlovacím spolkem roku 1932. Obnoven byl až roku 2017, kdy 

dávno ztracenou Havlíčkovu plastiku nově vytvořil Petr Dufek. 


